

28 февраля 2017 года на базе ФГБОУ ВО «ЧГИФКиС» состоялась III Региональная научная конференция молодых ученых «Современные проблемы физической культуры, спорта и молодежи»

Основной целью конференции являлось обсуждение результатов научных исследований, новых проектов и идей; приобретение опыта презентации и защиты публичных докладов по актуальным проблемам физической культуры и спорта.

На конференции приняли участие 209 человек, из них выступили с докладами 125 человек. Среди них: студенты 1, 2, 3, 4 курса ОФО, 5 курса ЗФО, студенты ЗФО дополнительного дошкольного образования, учащиеся ЧРССШИОР им. Д.П. Коркина, магистранты 1, 2 года обучения, преподаватели, тренеры и руководители отрасли физической культуры и спорта.

К началу конференции было заявлено 63 статьи из Казанской, Омской, Уральской, Московской, Иркутской, Белгородской, Нижегородской, Сибирской, Калужской, Волгоградской, Кемеровской областей, из г. Набережные Челны, Республики Карелия и Белоруссии. Работы войдут в сборник научных трудов конференции.

На пленарном заседании с приветственным словом выступили ректор ФГБОУ ВО ЧГИФКиС, кандидат педагогических наук, профессор Готовцев И.И., доктор соц. наук, кандидат псих. наук, руководитель НИЦЦ ФГБОУ ВО «АГИКИ» Винокурова У.А., доктора соц. наук, проректор кадровой политики Высшей школы инновационного менеджмента при Главе РС (Я) Охлопков В.Е., кандидат педагогических наук, доцент, зам. директора по научной работе ИФКиС СВФУ Торговкина В.Г.

В ходе пленарного заседания выступили с докладами соискатель ЧГПУ им. И.Я Яковлева Аргунова А.П. на тему: «Нормативно-правовое и методическое обеспечение системы подготовки спортивного резерва в новых условиях»; аспирант ДВГАФК Логинов В.Н. на тему: «Педагогический контроль – основа тренерского мастерства в спорте»; аспирант СВФУ им. М.К. Аммосова Алексеева Г.Г. на тему: «Интеграция помогающих профессий в спортивном ВУЗе»; магистрант ЧГИФКиС Сыроватская А.Ф. на тему: «Анализ динамики основных показателей развития физической культуры и спорта в Республике Саха (Якутия)»; магистрант ЧГИФКиС Филатов М.М. на тему: «Развитие координационных способностей стрелков из лука учебно-тренировочной группы первого года обучения».

После пленарного заседания началась работа по 8-ми направлениям:

В секции №1 «Теория и методика физического воспитания, оздоровительной и адаптивной физической культуры», председателем выступал Торговкин В.Г., канд. пед. наук, доцент, зам. директора по научной работе ИФКиС СВФУ. Экспертами работали: Аргунова А.П., доцент кафедры ГД; Колодезников С.М., учитель физической культуры ЧРССШИОР им. Д.П. Коркина, секретарь – Гуляев С.П., лаборант кафедры ТМФК.

В работе приняли участие 49 человек, из них выступили с докладом 39, приняли участие 21 студента очного отделения и 13 студентов заочного отделения, 6 студента доп. образования.

I место занял: Третьяков Денис Гаврильевич – студент 5 курса заочного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место заняла: - Леонтьева Сайбына Степановна – студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место заняла: - Свинобоева Луиза Николаевна - студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

В секции №2 «Теория и методика спортивной тренировки и студенческого спорта», которая проходила на первом этаже УЛК ЛЗ №1, заведующий кафедрой спортивной подготовки и национальных видов спорта, аспирант ДВГАФК. Экспертом работал Рожин Н.Н., к.п.н, старший преподаватель кафедры СПиНВС, секретарь – Хоноурина К.Г. - лаборант кафедры СПиНВС.

В работе приняли участие 27 человек, из них выступили с докладом 19, приняли участие 4 магистранта 1, 2 курса, 9 студентов очного отделения и 5 студентов заочного отделения и 1 ученица 11 кл. ЧРССШИОР им. Д.П. Коркина.

I место занял: Филатов Михаил Михайлович – магистрант 2 года обучения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место заняла: - Гуляева Айтилина Афанасьевна – магистрант 1 года обучения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место занял: - Яковлев Григорий Афанасьевич - студент 5 курса заочного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

В секции №3 - «Социально-педагогические и психологические аспекты физической культуры и спорта», председателем выступала Манасытова М.А., кандидат педагогических наук, доцент, зав. кафедрой ГД. Экспертами работали Попова М.В., доцент кафедры ГД и Попова Нь.М., преподаватель кафедры ГД, секретарь – Смирникова Л.И., лаборант кафедры ГД;

В работе приняли участие 25 человек, из них выступили с докладом 17, приняли участие 1 магистрант, 10 студентов очного отделения и 2 студента заочного отделения и 4 студента дошкольного образования.

I место занял: Явловский Василий Дмитриевич – студент 5 курса заочного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место заняла: - Гаврильева Мария Анатольевна – студентка ЗФО доп. образования Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место заняла: - Бондаренко Дария Викторовна – студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

В секции №4 - «Медико-биологическое сопровождение спортивной деятельности», председателем выступала Абрамова В.Р., кандидат биологических наук, доцент, и.о. заведующего кафедрой естественных дисциплин. Экспертами работали Филатова В.В., доцент кафедры естественных дисциплин, главный специалист УМО Филатова З.Д, секретарь – Филатова З.Д.

В работе приняли участие 13 человек, из них выступили с докладом 9, приняли участие 5 студентов очного отделения и 3 студента заочного отделения и ученица 10 класса ЧРССШИОР им. Д.П. Коркина.

I место занял: Садовников Николай Иннокентьевич – студент 5 курса заочного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место заняла: - Мандарова Чэмэлиинэ Сергеевна – студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место заняли: - Обутова Сардаана Максимовна - студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

- Сивцева Анастасия Анатольевна – «Изменение уровня лактата у спортсменов занимающихся вольной борьбой», ученица 11 кл. ЧРССШИОР им. Д.П. Коркина.

В секции №5 - «Современное состояние развития традиционных игр и состязаний народов», председателем выступал Собакин П.И., декан факультета физической культуры, спорта и оздоровительных технологий, аспирант ДВГАФК. Экспертами работали: Давыдов В.И., нач. отдела по спортивно-воспитательной работе и внедрению ГТО, Заболоцкий Д.В., преподаватель кафедры СПиНВС, секретарь – Лукина Л.Н.- специалист факультета ФКСиОТ.

В работе приняли участие 25 человек, из них выступили с докладом 16, приняли участие 2 магистранта, 9 студентов очного отделения и 5 студента заочного отделения.

I место занял: Попов Владислав Владиславович – студент 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место занял: - Архипов Афанасий Васильевич – студент 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место занял: - Охлопков Сергей Раилович - студент 5 курса заочного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

В секции №6 «Проблемы молодежи в условиях современного общества», председателем выступала Винокурова У.А., д.соц.наук, канд. псих. наук, руководитель НИЦЦ АГИКИ. Экспертами работали Охлопков В.Е., д.соц.наук, проректор кадровой политики высшей школы инновационного менеджмента при Главе РС (Я), Алексеева Г.Г., заведующий кафедрой ОРМ, аспирант СВФУ, секретарь – Васильева Л.Д., лаборант кафедры ОРСМ.

В работе приняли участие 24 человек, из них выступили с докладом 12, приняли участие 12 студентов очного отделения.

I место занял: – Кудрина Ульяна, студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место заняла: - Михайлова Евдокия – студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место занял: - Неустроева Вероника - студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

В секции №7 «Роль физической культуры и спорта для подрастающего поколения», председателем выступал Адамова Л.К., кандидат педагогических наук, доцент, декан психолого-педагогического факультета; экспертами работали Винокуров Е.Г., канд. фил. наук, доцент кафедры ГД; Кузьмина А.Н., преподаватель кафедры ГД, секретарь – Макарова М.Н.

В работе приняли участие 8 человек, из них выступили с докладом 5, приняли участие 3 студента очного отделения и 2 студента доп.образования.

I место занял: – Иванов Саян, студент 3 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место занял: - Охлопков Сахайаан – студент 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место заняла: - Давыдова Мария Юрьевна - воспитатель ДС «Чуораанчык».

В секции №8 «Педагогические условия безопасности жизнедеятельности», председателем выступал Алексеев В.Н., зав. кафедрой БЖД, аспирант СГАФКСиТ. Экспертами работали Баишев Инн.Игн., канд. пед. наук, доцент кафедры БЖД, Олесов Н.П., канд. пед. наук, доцент кафедры БЖД, секретарь – Яковлева А.А- лаборант кафедры БЖД.

В работе приняли участие 18 человек, из них выступили с докладом 14, приняли участие 10 студента очного отделения и 4 студента доп.образования.

I место занял: – Соловьев Дмитрий Петрович, студент 3 курса заочного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

II место заняла: - Илларионова Агния Гаврильевна – студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

III место заняла: - Николаева Октябрина Васильевна - студентка 4 курса очного отделения Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта.

Руководители секций конференции отмечают, что тематика докладов отличалась разной направленностью и отражала широкий круг проблем физической культуры и спорта современной молодежи. Тематику большинства докладов, представленных участниками, объединяло несколько критериев, отмеченных членами жюри: достаточно высокий уровень практической направленности, актуальность изучаемых вопросов, качество подачи результатов исследования, умение отстаивать свою позицию. При обсуждении докладов были отмечены дискуссионные моменты, положительные стороны, допущенные ошибки, перспективы исследований.

Для совершенствования научно-исследовательских навыков молодых ученых экспертная комиссия выработала следующие предложения:

- в целях повышения качества научных работ научным руководителям и самим исследователям на формулировку научного аппарата исследования;
- в исследованиях, связанных опытно-экспериментальными разработками, для обоснования достоверности шире использовать методы математической статистики;
- на всех уровнях образования (дошкольного, школьного, профессионального и дополнительного) широко пропагандировать и использовать национальные игры и традиции в физическом, духовно-патриотическом воспитании подрастающего поколения, для этого практиковать проведение Игр Ботур среди дошкольников и школьников младшего школьного возраста;
- признавая важное значение гимнастики для физического развития дошкольника, специалистам физической культуры и спорта разработать методические разработки для практического использования в ДОУ;
- развивать волонтерское движение в вузе и открыть волонтерский центр;
- рассмотреть вопрос продвижения и реализации студенческих проектов;
- для профессионального самоопределения будущих специалистов физической культуры и спорта совершенствовать систему профориентации и профессиональной подготовки путем внедрения инновационных, практико-ориентированных технологий, методов и форм обучения;
- в исследованиях обратить внимание на этнопедагогические, психологические стороны спортивной подготовки по видам спорта.

Участники конференции отметили важность повышения приоритета вузовских научных мероприятий по обсуждению проблем здорового образа жизни, привлечения населения к занятиям физической культурой, совершенствованию технологий спортивной подготовки, распространению опыта работы в сфере молодежной политики.

В целом участники конференции отметили высокий уровень организации и проведения конференции, пожелали дальнейших успехов организаторам в подготовке и проведении следующей IV региональной научной конференции «Современные проблемы физической культуры, спорта и молодежи» в 2018 году.